



“创赢未来”，13位选手巅峰对决

7月8日,2021年“赢在苏州·创赢未来”国际创客大赛全球总决赛在苏州打响。当天,经大众海选、国内分赛、专家复审等环节脱颖而出的13位优秀选手来到现场展开“巅峰对决”。现代快报记者了解到,获得决赛前三名的选手将于7月10日2021年(第十三届)苏州国际精英创业周暨第二届苏州科学家日开幕式上公布。

曹蕾 叶萌萌 柴军虎



2021年“赢在苏州·创赢未来”国际创客大赛全球总决赛在苏州打响 通讯员供图

国际创客大赛全球总决赛由苏州市人才办、市人社局、市科技局、市国资委主办,今年3月启动项目全球海选。目前,大赛分别在武汉、北京、成都、深圳、上海等城市举办5场国内赛,在澳大利亚、瑞典、日本、美国、荷兰、芬兰、新加坡、法国等地举办8场海外赛,13场分区决赛共征集项目1157个,其中国内项目560个、海外项目597个。下半年,大赛还将在英国、德国举办两场海外赛。

“赢在苏州·创赢未来”国际创客大赛创办于2011年,是苏州倾力打造的全球性高层次人才创新创业赛事品牌。大赛与苏州国际精英创业周互联互通,旨在持续挖掘先导产业、前沿科技领域的优秀人才(团队)和项目,促进人才、项目、产业、资本精准对接,搭建通往苏州的创新创业绿色通道。截至目前,

大赛已举办70余场赛事,覆盖全球40多个国家和地区,吸引7900项目参赛,累计2.9万余人次观摩参加现场活动,已有124个项目通过比赛选择落户苏州,助力一大批人才扎根苏州、勇创大业。

与往年相比,2021年“赢在苏州·创赢未来”国际创客大赛设置京津冀、大湾区、长三角、华中、西南5个国内分赛区,大洋洲、瑞典、日本、北美、欧洲、芬兰、新加坡、法国、英国、德国10个海外分赛区以及全球总决赛,赛事规模创历史之最。国内分赛区为线下现场赛,海外分赛区采用海外和苏州“双会场”模式,通过跨境“屏对屏”线上路演搭建“云擂台”,对接方式灵活多元。

围绕打造“苏州制造”品牌和加快建设现代产业体系,本届大赛加大对苏州重点新兴产业、先导产

业以及“卡脖子”技术和数字经济领域项目的参赛邀请。海外分赛区首次采用苏州十个县级市、区与海外承办机构“双选模式”组赛,紧扣苏州各地产业布局和招商引资需求,构建各有侧重、各具特色、同频共振的项目征集和赛事体系。

据介绍,大赛共设获奖名额104个,在丰厚奖金基础上,升级与市级领军人才政策“直通车”制度,建立健全参赛项目与人才政策、人才服务对接“绿色通道”,全方位支持获奖项目落户苏州。其中,总决赛一等奖及获得市场化基金投资1000万元以上的二、三等奖的落户项目,可直接立项姑苏领军人才计划,并在项目落地苏州后,按规定享受相关扶持政策。

总决赛现场还为优胜奖获奖选手、“人气王”选手颁奖,创赢未来创投联盟年度优秀成员单位授牌。

跟护士妻子学急救,这下用上了! 男子见路边有人突发疾病昏迷,紧急出手救人一命

近日,50岁的马先生在路上开车时突发疾病陷入昏迷,情况十分紧急。危急时刻,一位好心人站了出来,准确利索地采取急救措施把马先生从死亡线上拉了回来,随后被赶来的120救护车紧急送往苏州科技城医院救治。最终,经过及时抢救,马先生目前生命体征平稳,正在重症监护室观察治疗。

等马先生的妻子汤女士回过神来想要感谢这位好心人时,对方却已经悄然离开,没有留下名字与联系方式。汤女士经过多方打听以及调取公共视频,终于找到了这位好心人王政。

江晓燕 柴军虎

王政居住在事发地附近,当时他踩着平衡车准备去学校给孩子拿东西,发现马先生口吐白沫,躺在地上不省人事,家属正在接听120急救电话,接线员建议他们第一时间施行心肺复苏,但是家属都没有学过急救知识,正在着急。

王政见此情景,主动上前为马先生展开心肺复苏和人工呼吸。持续两三分钟后,马先生有了明显的呼吸,一口气终于缓了过来。“颅内动脉瘤破裂非常危险,在昏迷状态下,很容易出现窒息,因此在进行

人工呼吸时,会开放气道,从而防止病人窒息。”苏州科技城医院重症医学科主任汪明灯介绍。

对于此次救人,王政说自己平时经常接触到一些急救科普知识,所以在紧急情况下,没有多想就去做了。

原来,王政的妻子是苏州科技城医院放疗科的护士陆德婧。在操作技能方面,医院每季度都会有急救知识的相关培训和考核,因此每次陆德婧在家复习的时候,两人也时常会进行一些交流讨论。时间久

了,耳濡目染,王政也就学会了。

“以前,王政还和我探讨过心肺复苏时胸部按压的力度,当时我还告诉他,按压一定要掌握好力度,太轻起不到作用,太重会把胸骨压断。这次亲自实践,检验了一下,学习成果还是不错的。”陆德婧说,“当时患者口吐白沫,我家先生还是为其进行人工呼吸,让我心里对他更多了几分敬佩”。

据陆德婧描述,王政在事后还特地关照自己在医院帮忙多关注一下患者的病情。

华辰嘉园组织党员观看《我和我的家乡》

近日,苏州市相城高新区(元和街道)华辰嘉园社区党支部开展新时代文明实践·电影党史课,组织全体党员观看影片《我和我的家乡》。

该影片通过“北京好人”“天上掉下个UFO”“最后一课”“回乡之路”“神笔马亮”五个故事,从医疗、科技、教育、环境、乡村振兴等不同角度讲述了发生在中国东西南北中五大地域的“农村

家乡”故事。以普通人的故事为落脚点,动人地讲述了家乡的发展变化和祖国的日新月异。

观影结束后,党员俞炳根说,这是一部非常好的电影,笑中有泪,重温了家乡建设的峥嵘岁月,唤醒了关于家乡的情怀与记忆。“作为一名党员,应向剧本中描述的人物学习,不忘初心,扛起责任担当,为家乡的建设发展作出贡献。” 孙佳妮 柴军虎

春嘉社区展开燃气使用安全大检查

近日,相城区黄桥街道春嘉社区联合相关部门对辖区内的小餐饮场所开展燃气使用安全大检查,并对燃气报警器安装使用情况进行现场检查,确保报警器正常使用,发挥应有的作用。

检查中,工作人员重点查看了小餐饮场所液化气钢瓶摆放位置是否合理、胶管是否老化、燃气接入是否规范、有无私自改装、接口有无泄漏等情况。经此次检查发现,大部分小餐饮店使用液

化钢瓶情况基本符合规定,运行良好。同时对小餐饮场所消防安全进行检查,对于检查中存在的个别灭火器遮挡、灭火器数量不足等安全隐患进行了记录,并要求商家限期整改,消除安全隐患。

检查结束后,工作人员还向每个小餐饮场所发放了足量的安全专业知识宣传手册,叮嘱他们发放到位,人手一册,认真阅读。 王可欣 高达

常熟理工学生走进社区当志愿老师

近日,常熟理工学院纺织与服装学院学生组成的“七彩夏日快乐,假期青春作伴,爱心公益暑托班”社会实践团,赴常熟市梅李社区居委会举行2021年爱心公益暑托班开班仪式。

梅李镇党委委员秦璐从“公益+新+成长”童心向党主题教育、“公益+芯+提升”学习能力加油站、“公益+心+陪伴”温暖护航伴成长三个方面介绍了暑托班内容。常熟理工学院实践团学生代

表视传2018级2班的李雅丽说,非常期待与小朋友们一同度过愉快的暑假,创造温馨美好的回忆。

据介绍,本次爱心公益暑托班共设计了红领巾“悦”读、手工黏土体验、非遗油纸伞手工绘画、非遗植物印染等七个板块,内容丰富、形式多样,旨在陪伴孩子们度过一个安全、充实的快乐暑假。

据悉,该院紧扣“公益”主题,扎实推进“实践育人”工作,引领学生在社会实践增长才干。柴军虎

吴门桥街道南环第三社区暑托班开课了

7月7日,苏州市姑苏区吴门桥街道南环第三社区青少年暑期课堂如期开课。

开课当天下午,报名参加暑期课堂的同学们陆续来到社区活动室。嘴大的“河马国王”、长相甜美的“番茄老师”,活动一开始,志愿者老师就通过介绍自己和朋友们的昵称拉近了与孩子们的距离,缓解了孩子们的紧张情绪。此次课程的主题为“阅读与写作”,吸引了社区许多孩子的报名。

老师富有感染力的讲解,让孩子们深受启发。为了鼓励小朋友积极发言、自信表达,老师还为同学们赠送了《写给少年作者》《作文的经验》等图书。志愿者老师称,写作的学习是语感的学习,游戏的方式能激发孩子的最大兴趣。发现与观察,是写作的重要能力之一。

据了解,南环第三社区青少年暑期课堂分别针对低年级组和高年级组开设了相应课程。老师教导学生从阅读中掌握写作方法和规律,通过课堂活动提升学生观察力、加深学生的体验,通过训练文学思维打开学生写作的思

路。

据悉暑期课堂服务对象以辖区在苏务工青年双职工家庭子女为主,兼顾困境青少年群体(主要包括事实无人抚养儿童、生活困难的未成年人等),一般为7至12周岁的小学在校生。课堂为小学生提供公益性暑期看护服务,重点打造党史学习教育、法治保护、安全自护、心理呵护等必修课,以及文体活动、兴趣培养、课业辅导等选修课,促进青少年全面健康成长。此外,暑期课堂每天都会由志愿者照看孩子们写暑假作业,孩子们遇到不会的问题,可以询问志愿者,解决困难。此次志愿者多从社区辖区内招募,其中不少为大学生志愿者,也有助于社区互助氛围营造。

南环第三社区党委、团支部、妇联、关工委对青少年暑假社会实践十分重视。南环第三社区党委副书记余复新表示:要充分利用好暑假社区平台,开设阅读、写作、消防知识、手工制作、防网络诈骗等讲座,让孩子们在社区“暑托班”的课堂上过得更有意义,轻松有趣地获得知识、掌握技能、增长见闻。 肖萍 高达